

3月14日“国际警察日”，记者走近基层社区民警：

# 平平淡淡的坚守 却事关民

## 锵锵社区行

文/片 本报记者 周千清

他们是社区民警，是百事通，是社区的兼职副书记、辖区学校的兼职副校长，这些还不够，他们还是社区鳏寡孤独居民的贴心“棉袄”，这就是我们身边的社区民警。3月14日是国际警察日，这天记者走近社区民警，体验他们在市民身边的默默坚守。

### →居民的贴心“棉袄”

“听说还要发助力车，你帮我想着点吧。”14日上午8点多，菏泽市公安局牡丹分局南城派出所社区民警吕兆如像往常一样，走进南城办事处中岳社区，开始一天的工作。刚进社区街道，社区居民马米路就驾着小三轮迎了上来。

成为中岳社区社区民警之后，马米路是吕兆如关注的对象之一，“他是我们社区的重点人群。”吕兆如说，今年年近60岁的马米路下身瘫痪，一直跟着弟弟生活，而他也自强不息，一直努力生活，吕兆如也尽己所能帮助他。

“逢年过节，吕警官都会给我送米面油。”马米路说，民政部

门给他救济发放了一辆三轮车，但是因为自身原因，他上不去车子，吕兆如和社区工作人员想办法，给他送来了现金，将车子改装，使他不但有了代步工具，还能骑着车子做点小生意。

记者随着吕兆如社区走访。门前晒太阳的姜秀兰远远看到吕兆如，便亲切地喊道：“你来了孩，快到屋里坐坐。”吕兆如帮她办身份证件的事，今年80岁的姜秀兰清楚地记得。“政府发的钱，没有身份证件不能领，多亏了他给帮忙，俺省了很多心。”姜秀兰笑呵呵地说。

### →家长里短样样“管”

为社区居民提供帮助，只是一个社区民警工作的一部分。吕兆如说，担任社区民警以后，他对象感到很不解，“无论什么时间，电话都会响，她说以前在分局工作的时候并不是这样。”吕兆如说，自己的电话贴在社区显眼的位置，居民有事都会打电话，“像对公电话。”

“几天前，有个人从社区路过看到电话，就打来电话咨询问题。”吕兆如说，打来电话的市民说身份证件消磁了，不知是否可以充磁，得到只能重新办理的答案后，对方才把电话挂断。

咨询问题的电话常打来，请求帮助的电话也不少。“经常有两口吵架，吵完就打来电话。”吕兆如说，遇到这种情况，他就成了“和事佬”，“两边都劝劝，让男



社区民警吕兆如和居民马米路聊天。

方让点步。”俗话说，清官难断家务事，对社区民警来说，家务事同样剪不断理还乱。吕兆如告诉记者，前段时间，两家因宅基地闹起纠纷问题，他劝和了几个星期，最终两家人握手言和。

### →平淡的坚守最关民

除了帮居民解决具体的事，

吕兆如其他时间也闲不住，“搜集维稳、失踪人员信息，维护辖区治安稳定等，同时一些防火、防盗常识，平时都要为辖区居民、商户一一讲解。”说话间，吕兆如推开了辖区一间养老公寓的门，“在屋里炉火一定要小心煤气中毒。”他说。照顾17位老人起居的养老公寓院长泰连霞连连点头，“我们都小心着呢。”

没有跌宕起伏惊险，平平淡淡的坚守事关民。虽然根据单位相关规定，工作满20年可以休年假15天，但已经工作25年的吕兆如任职社区民警后，从没有休过假，“我放假居民有事情咋办？”吕兆如说，不能因为自己的原因，给大家伙带来不方便，他会坚守好每一天。

# 单县罗汉参成国家地理标志产品

## 罗汉参产业化发展，迈出实质性一步

本报菏泽3月15日讯(记者 王保珠) 15日，单县首件国家地理标志证明商标授牌仪式举行，单县罗汉参获得此次殊荣。据了解，历时一年多努力，成功注册单县罗汉参地理标志证明商标，使单县罗汉参成为名副其实的国家地标保护产品，这也是继东明西瓜、成武大蒜、陈集山药、曹县芦笋和鄄城鲁锦之后的又一菏泽农产品获得该殊荣。

据介绍，罗汉参是国家稀有作物，在单县从种苗发现，种源的保护传承、品种的优化改良、到大面积规模化发展，成为全国唯一罗汉参标准化生产基地，从无到有，从小到大，实属不易。“这次单县罗汉参地理标志证明商标的成功注册，不仅



单县罗汉参协会负责人袁福君展示国家地理标志证明商标。

本报记者 王保珠 摄

高。袁福君说，他们正在多家高校、研究所联合研究开发罗汉参高端产品，相信单县罗汉参产业化会有更好的发展。

菏泽女警朱瑞霞  
喜获“齐鲁巾帼十杰”

本报菏泽3月15日讯(记者

张建丽) 日前，记者从刚刚闭幕的省纪念“三八”国际妇女劳动节105周年暨巾帼先模事迹报告会上获悉，菏泽市公安局牡丹分局牡丹南路派出所副所长朱瑞霞喜获第九届“齐鲁巾帼十杰”荣誉称号，是菏泽市近年来唯一获此殊荣的同志。据悉，“齐鲁巾帼十杰”每两年表彰一次，意在表彰为全省改革发展做出卓越贡献的女性。

朱瑞霞现任菏泽市公安局牡丹分局牡丹南路派出所副所长兼东安社区朱瑞霞警务室警长，参加工作22年来，她时刻牢记人民警察为人民的宗旨，扎根社区，努力工作，用心处理社区内的大事小事，真诚服务群众，以实际行动赢得了群众的信任，被辖区居民称为“干事警察”。

其先后荣获“山东省优秀人民警察”、“平安山东建设先进个人”、“山东省巾帼建功先进个人”、“山东省公安系统基层标兵”、“山东省治安防控先进个人”、菏泽市“我最喜爱的十大社区民警”、菏泽市“三八红旗手”、菏泽市第三届道德模范等荣誉称号。2014年10月，朱瑞霞荣获“全国公安机关爱民模范”，并在人民大会堂受到习近平总书记、李克强总理等中央领导同志的接见。

# 他人无助时 伸出援助的手

## 本报蚂蚁义工帮助因火灾陷入窘境的东明姜振华家庭



义工志愿者为姜振华家庭送去生活所需品。

本报东明3月15日讯(记者 李德领 通讯员 张海峰) “真是太感谢你们了。”14日，本报蚂蚁义工团东明分团与东明县黄河义工协会一同来到东明县城关镇，看望因家中失火造成生活困难的姜振华家庭，并带去面粉、大米、食用油、衣物等生活所需品。

据了解，东明县城关镇的姜振华妻子常年看病，子女幼小，上有70岁的父亲需要赡养，家庭收入极其微薄。然天有不测风云，正月十五元宵节当天，姜振华家中因电线老化发生火灾，房屋、家具及其他生活用品全部被大火化为灰烬，使这个本来困窘的家庭，又陷入困境。

“在得知这一情况，我们专门

会爱心人士、爱心团体伸出援助之手，为这个破碎的家庭共同托起一片希望的蓝天。之后联系东明县少林佛汉拳研究会进行爱心捐赠，咱们的义工志愿者们得知情况后也纷纷慷慨解囊，为其购置了面粉、大米、食用油、孩子的学习用品、衣物等生活所需品。”本报蚂蚁义工团东明分团团长刘建伟介绍说，捐多捐少都是一份心意，不少义工还专门买了新衣服，让他很感动。

14日，本报蚂蚁义工团东明分团与东明县黄河义工协会一起带着大米、食用油、衣物等生活所需品来到姜振华家中。“谢谢义工们和爱心单位的帮助，在俺家最无助的时候伸出了援助之手，真是太谢谢了。”姜振华感激地说。

## 遗失声明

★菏泽市海潮食品有限公司营业执照副本(注册号371700228029834，法人代表吕金龙)遗失，特此声明。

★宋蒙蒙毕业证书(证书编号：128441201206002425毕业院校：山东力明科技职业学院，专业：口腔医学专业)丢失，声明作废。